## 综合新闻



ZHAOTONG RIBAO 权威传播公信新闻 深情反映大众心声

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:王明贵 组版:徐 敏 校对:崔 鹏 二版责编:唐龙泉飞 组版:李章会 校对:马 鹏

# 山村里的效益分析研判会

◆记者 秦勇 单虹 殷国庆 罗丹 李洋

"七彩花生种植每亩用花生专用肥40公斤。""七彩花生种植中还有其他不可预估的费用。""经过大家的讨论,七彩花生的种植成本约为193.5641万元。"4月2日,一场由分管副镇长、县农技专家、驻村第一书记、村党总支书记、产业专干等人员参加的七彩花生效益分析研判会在盐津县中和镇艾田村举行。会上,参会人员围绕今年七彩花生的种植和生产管理纷纷发言,出谋划策。

召开产业效益分析研判会,已经 成为该村努力发展壮大集体经济,通



#### 彝良全面推进 城乡融合发展

本报讯(通讯员 彭洪)近年来,彝良县以规划为引领,在完善功能、提升档次、彰显特色上下功夫,全面推进城乡融合发展,确保到2025年新增城市人口6万人,城镇化率提高10%。

就县城建设而言,彝良围绕"一主一次、两轴两翼"的国土空间开发布局,抓紧编制审定国土空间总体规划、中心城区控制性详规,按照"商业集中、配套分散、空间合理、疏密得当"和"一心四片、城乡融合、显山见水、绿色智慧"的总体思路,持续完善基础设施体系,科学谋划实施城市更新项目,优化学校、医疗机构等公共服务布局,不断拓展城市空间、提升城市品质。

就乡(镇、街道)建设而言,彝良依托工业、旅游"一园四片区"产业集群的打造,充分发挥产业带动作用,努力将奎香、钟鸣、小草坝等节点乡(镇)打造成为"以产兴城、以城聚人"的乡村示范集镇;同时,立足发展现状、区位优势、人文历史、资源禀赋等实际,将发界安置区打造成为脱贫致富示范标杆,将牛街打造成为实至名归的千年古镇,辐射带动其他乡(镇)建设宜居宜业和美乡村。

在此基础上,彝良还着力健全城乡融合发展政策体系,推动各类要素双向流动,促进城乡在产业发展、基础设施、公共服务、生态保护等方面相互融合,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。

## 南高原上 壮阔崛起新兴之城

(上接第1版)优化服务:统筹兼顾"繁荣"与"市容",便民不扰民、放开不放任,首违不罚,抓实"721"(7分服务、2分管理、1分处罚),打造魅力与实力并存、"颜值"与烟火相依的幸福城市。建强"大脑":整合大数据资源,加快推进智慧城管、智慧文旅、数字社区建设,逐步实现"一网统管",提升城市信息化、数字化管理水平。

数字化管理水平。 规范发展秩序,盘活公共资 产,推进功能完善,丰富消费业态, 提升城市水平——昭阳区整展社 市资源,明晰了中心城市发展秩序,盘 适过规范房地产发展秩序,强 活公租房、公园等资产,科性违,或 后公租房、公园等资产,和快让,谋 时间,加出让,以 后动中水回用,提高充电桩、 特区、夜间经济消费业态, 等区、夜间经济消费业态, 造"昭通硅谷",为中心城市高质量 发展提供有力支撑。

千帆竞,奋者先。近年来,昭 阳区始终把生态绿色发展理念贯 穿到经济社会发展的各个方面,昭 通中心城市发生了翻天覆地的变 化,生态持续稳中向好。仲夏时 节,行走在"秋城"昭阳,处处天蓝、 水清、地绿,令人陶醉。在公园、小 区、街头、田野,各类鸟儿在枝头或 水域周边悠闲自得,或梳理羽毛, 或展翅飞翔,或停歇觅食,人与鸟 儿共享蓝天碧水、绿树红花,一幅 人与自然和谐共生的生动画卷尽 收眼底。"每天早上6时,鸟儿就开 始'歌唱'与'对话',各种清脆的鸟 叫声交织在一起,不用上闹铃,你 就知道该起床了!"杨女士提起这 些鸟儿,像说起熟知的朋友。

过集体经济带动产业发展的一项常用的有效措施。"立足实际,因村制宜,在土地上做文章,把产业做起来,是我村巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的突破口。"艾田村党总支书记张小波说。

盛夏时节,走进艾田村,山野郁郁葱葱,田间生机勃勃。艾田村有着多年种植花生的经验。近年来,艾田村立足本村土地、气候等实际,选择适宜种植的农作物,推进农业区域化布局、规模化生产和农业绿色化、优质化、特色化、品牌化。2022年,该村采取典型引路、示范带动的发展模式,流转农户土地,打造产业基地,建设特色花生新品种绿色高产示范基地,带动全村种植花生1260亩,成功建成艾田村寨子片区蔬菜产业示范基地。

"2022年试点种植的七彩花生亩 产达到1493斤,商品花生在1200斤左 右。"张小波一边算账一边说。2022年,艾田村试种了40亩七彩花生,产量十分可观。同时,艾田村引进了一家企业,实行订单收购,畅通了七彩花生的销路。

张小波介绍七彩花生时总是既兴奋又自豪。新品种七彩花生与盐津传统的本地花生相比,不仅颗粒饱满、人口香甜、市场价值高,而且还具有更强的适应性、抗逆性和增产潜力。

据悉,为解决花生种植、管护中遇到的技术难题,盐津县委组织部积极调度全县"人才库"资源,邀请农技专家到田间地头、生产基地现场指导,形成"国家科技特派团+县级农技专家+技能劳动力+普通劳动力"的技术指导模式,把田间地头变成培训一线、实训其地

据了解,今年,盐津县计划发展种植七彩花生2000亩,分布在中和、庙

坝、盐井、落雁、滩头等乡(镇),按照与公司签订的收购协议,花生经清洗烘干后可实现产值1200万元以上。通过发展花生产业,大力实施劳动力反承包模式,每种一亩花生可为农户带来土地流转金和劳务费2000元。下一步,盐津县将坚持以市场为导向,以科技为支撑,大力实施花生良种工程,推广花生绿色高效栽培技术,有效提高花生生产科技含量和单产量,真正让小花生变成群众增收的"致富果"。

"这种花生产量高,采收的时候拔起来一大串,比原来的多很多。村集体带着大家干,有保障。"看到种植七彩花生的效益,群众积极性大大提高。艾田村翁兴槽村民小组村民白小芳把自家的8亩多土地流转给村集体,并在家门口打工,收入增加了,日子一天比一天好,她的脸上满是笑容,对未来充满了信心。

#### 2023年度"新时代云南好少年"何雁翎

## 不负韶华品学优

◆记者 唐龙泉飞

自立自爱、助人为乐,热爱学习、全面发展,尊师孝亲、懂得感恩的何雁翎是昭通市实验中学八年级的学生。她通过勤奋学习、努力拼搏,多次荣获省、市相关表彰,成长为一名德智体美劳全面发展的新时代优秀学生。

学校里,何雁翎遵守课堂纪律,认 真听讲,积极回答问题,履行班长的职责,协助老师管理好课堂纪律和秩序。同学们遇到困难时,她总会及时帮助同学解决困难,并注重团结同学、化解矛盾。乐观开朗的她,常常被同学们亲切地称作"憨翎"。

何雁翎是班级里的学习榜样,学习成绩在年级上一直名列前茅,曾获"2021年度昭通市优秀少先队员"称

新时代 好少年

号。2022年8月,被云南省教育厅评为 2021—2022学年省级"三好学生"。

生活中,何雁翎严格要求自己,房间总是收拾得干净、整洁。上初中后,为了减轻父母的压力,她选择自己骑自行车上学。父母工作忙时,她主动承担家务。学习中遇到困难和问题,她从不退缩,或独立思考想办法解决,或主动与老师和父母沟通交流,从容面对。

何雁翎尊敬老师,热爱劳动。课堂上认真听讲,生活中经常帮助爸爸妈妈做一些力所能及的家务劳动。同时,她还是一个懂得感恩的孩子。周末,她常会和爸爸妈妈一起去看望生活在农村的爷爷奶奶,陪爷爷奶奶聊天、喂鸡、做农活。

初二上学期,何雁翎所在班级的 语文老师外出学习一段时间,学校临 时调整了一位新的语文老师来代 课。由于同学们不适应这位新老师, 大家思想上都有情绪,何雁翎便利用班会时间,组织开展以"尊重老师、营造上课氛围"为主题的交流讨论。学期结束,代课老师离别时,何雁翎和同学们一道制作了贺卡赠送老师,并组织同学们向老师道谢。

她喜欢阅读,钟爱写作,作文多次被《学生新报》《昭通日报》采用刊发。她思维活跃,热爱科学。2022年7月,何雁翎参加第二届昭进事,获昭通市科协、昭通市教体品高市教体品高市科协、昭通市教体品高等。2022年12月,参加云赛,发的一等奖;2022年12月,参加云赛,发的一等奖;2022年12月,参加云赛,发的一等炎;2023年12月,参加第三届昭通市科技教育协会颁发的之一等。如珍惜光时,兴趣广交。如珍惜光阴,兴趣广交。如珍惜光阴,兴趣广交。在周末和假期,她坚持参加篮球、绘画、舞蹈等培训班。

# 新街村: 西瓜喜丰收 致富有盼头

◆通讯员 许 鹏

炎炎夏日,来一口清甜的西瓜是解暑的最佳选择。眼下正是西瓜上市的时节,威信县三桃乡新街村嘉木合作社种植的40余亩西瓜迎来成熟采摘季,丰收盛景吸引各地客商纷纷上口捡购

在嘉木合作社西瓜种植基地,放眼望去,一个个饱满的大西瓜掩映在茂密交错的藤蔓间,工人们正忙着采摘成熟的西瓜,脸上洋溢着丰收的喜悦。据了解,该园区西瓜种植面积有40余亩,亩产2000斤左右,预计年产值约20万元。西瓜进入采摘期后,还能带动周边10多名村民实现就近条工

合作社负责人段定武介绍,合作社种植的西瓜品种主要是

"8424",该品种以其鲜甜脆爽、口感细腻的品质深受消费者喜欢。6月初,西瓜开始上市销售,目前头茬西瓜采摘已接近尾声。

新街村光照充足、水源丰沛、土壤肥沃,种出来的"8424"西瓜个大皮薄、汁液充足、含糖量高,吃起来清甜可口,一经上市就获得了消费者的认可,吸引了来自贵州毕节、四川泸州及昭通周边地区的水果客商上门收购。"西瓜在上市前就做好了销售方案,还没上市就接到了部分订单。西瓜刚上市,就有威信本地、周边地区,及贵州、四川的收购商到园里进行收购。当地消费者对我们的西瓜品质非常认可,完全不为销售发愁。"段定武介绍道。

西瓜热销市场,让合作社看到了 发展的希望,发展信心和底气更足 了。合作社计划于2024年将西瓜种植面积扩大到200亩,同时加快对产品"三品一标"的认证,进一步提升品牌知名度。

乡村要振兴,产业是关键。新街村党总支书记牟从发介绍说,自2022年起,新街村采取"村集体+合作社"的经营模式,将闲置土地进行集中流转,建成特色产业示范基地,陆续引进多家种植专业合作社进场经营,带动村级集体经济发展壮大,辐射带动村级集体经济发展壮大,辐射带动村级集体经济发展和大,辐射带面影,就近就业,稳定增收,不断拓宽当地群众的"甜蜜共富路",为乡村振兴蓄势赋能。"下一步,我们计划利用现有资源,发展荷塘养鱼和草莓、猕猴桃等水果采摘园产业,努力打造集采摘体验与观光游玩于一体的新型农业园区,带动当地更多的群众实现增收致富。"牟从发说。

# A552 15107041077 16 州又丰

## 按需培训 充分就业



为提升职业技能培训的针对性和有效性,拓宽群众就业渠道,近日,由水富市人 社部门主办的起重装卸机械操作工(叉车)第十三期技能培训班开班。

在明门王外的起重表即机械保作工(又平)另个三朔权能培训班升班。 为确保职业技能培训效果,水富市人社部门在培训前进行了就业需求调研,充分了解市场和劳动者的培训需求,按需培训,最大限度满足就业岗位对技能劳动者的要求,积极促进劳动者实现更充分、更高质量的就业。 通讯员 宋春燕 杨 娇 摄

#### **受我国防**

## 昭阳军人荣立二等功 军地联合送喜报

本报讯(记者 莫 娟 通讯员 陈维志)军营建功勋,家乡传美名。7月4日,昭阳区为荣立二等功的现役军人夏文涛送上立功喜报和"二等功臣之家"荣誉牌匾,让军人、军属和家乡父老共享这份荣誉。

当天下午,昭阳区永丰镇三甲村鞭炮齐鸣、锣鼓喧天,热闹非凡。昭阳军地领导当众宣读喜报并送上牌匾和奖金,传达党委政府对军人及军属的问候与祝福。夏文涛及其家属接过象征荣誉的喜报和厚重的牌匾,喜悦与自豪之情溢于言表。

在夏文涛家,军地领导详细询问其家庭生活情况,感谢夏文涛的家属为部队输送优秀人才。夏文涛的家属表示,感谢党委政府的关心关爱,将继续做好夏文涛的坚强后盾,支持他在部队安心服役,争取再立新功。

据了解,夏文涛于2007年人伍,服役于中国人 民解放军火箭军某部,目前担任连长。他个人先后 荣立二等功1次、三等功2次,多次被表彰为优秀基 层干部。

#### 水富市退役军人优待证 办理达90%以上

本报讯(通讯员 宋春燕 杨娇)为切实保障退役军人合法权益,落实退役军人优待政策,水富市多措并举,高质高效推进退役军人优待政策落地落实。截至目前,水富市退役军人优待证办理达90%以上。

自退役军人优待证发放以来,水富市通过政策 法规、目录清单等形式,将退役军人和其他优抚对象 的优惠优待政策明确下来、细化出来,与紫光金水大 酒店、水富紫光大酒店、中国移动水富分公司、云水 医院等多家单位签订了志愿拥军合作协议。水富紫 光大酒店工作人员告诉笔者,酒店作为服务行业,对 于现役或退役军人每年有两次免费入住和打折优 惠。他们将继续加大对退役军人的优惠力度,积极 配合宣传好拥军优属的政策。

退役军人杨习清在水富市云水医院看病取药时,拿着优待证优先取药,这让他很感动,他高兴地说:"党的政策很好,我们办了优待证以后,看病优先,坐车坐船也优先照顾,我们很高兴。"

退役军人优待证是荣誉的象征,它犹如一枚军功章,温暖着每一位退役军人的心。水富市退役军人事务局服务中心主任刘明萍说:"目前,全国各地先后公布了许多退役军人优待项目清单,咱们水富也不例外。为进一步推进水富市社会化拥军工作新进程,用有形的方式把对退役军人无形的尊重和褒扬变得更现实、更具体,我们将面向全市招募第三批爱国拥军志愿服务单位,不断拓宽优待证使用场景,增加优待项目。我们将通过文旅、教育、医疗、交通、餐饮、住宿、养老、商贸、汽修等行业的企业、门店、社会组织带给退役军人实实在在的获得感和幸福感。"

据了解,水富市完成退役军人优待证建档立卡 2114人,完成率95%;受理退役军人优待证办理2008 人,完成率94%。

## 渝昆高铁(云贵段) 多个隧道工点突破千米大关

本报讯(记者 田朝艳 通讯员 熊厚)近日,渝昆高铁建设迎来新进展,由中铁二局渝昆高铁(云贵段)站前三标承建的多个隧道工点突破千米大关。其中,威宁隧道进口开挖进尺1147.8米、威宁隧道出口开挖进尺1117米、鲁甸隧道1号横洞小里程开挖进尺1056米、平山隧道出口开挖进尺1035.2米,隧道施工进度取得了重要进展。

为实现渝昆高铁早日通车,施工团队加快推进项目隧道施工,目前已进场三臂凿岩台车4台、拱架安装台车2台、栈桥17台、二衬台车16台、防水板台车17台、养护台车10台、沟槽移动模架3套,确保隧道机械化施工有序推进。

据悉,渝昆高铁是我国"八纵八横"高速铁路网主通道之一京昆通道的重要组成部分,途经重庆市、四川省、贵州省和云南省,全长699公里,共规划设置21座车站,设计时速350公里。渝昆高铁建成投运后,重庆至昆明将由现在的近5个小时缩短至2个小时。

#### 法治昭通 天天说法

## 破坏军用设施的如何处罚?

【有事要问】破坏军用设施的如何处罚? 【身边案例】毛某为非法牟利,盗挖某部队方庄训练场坑内的沙石。后毛某因涉嫌破坏军用设施罪被公安机关立案侦查。毛某家属咨询,破坏军用设

【意衡律师解答】《中华人民共和国刑法》第三百六十九条规定,破坏武器装备、军事设施、军事通信的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;破坏重要武器装备、军事设施、军事通信的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。过失犯前款罪,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑或者拘役;造成特别严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。战时犯前两款罪的,从重处罚。

昭 通 市 司 法 局 审稿 云南意衡律师事务所 供稿

#### 登报作废

昭通市就业局不慎遗失 公章1枚,字样:昭通市就业局 经 费 账 务 专 用 章 5306002004191。特登报作废。

#### 昭通交通运输安全生产 协会关于拟启动清算 程序、办理注销登记的 公告

昭通交通运输安全生产协会(统一社会信用码:51530600MJT42100X4)不慎遗失公章1枚和法人登记证书正、副本。特登报作废。因长期未运营,现启动清算程序,办理注销登记。按照昭通交通运输安全生产协会章程规定,现就拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本协会会员或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的,本协会将正式启动清算程序。

法定代表人:黄宾

联系电话:13887108788

地址:昭通市龙泉路250号

邮編:657000 昭通交通运输安全生产

协会

# 登报作废

2023年7月7日

彝良仁安医院有限责任公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司彝良县支行办理的开户许可证,核准号: J7349000128101; 账号: 24239801040012233;编号: 7310-01193519。特登报作

#### 彝良县童晨幼儿园关于 拟启动清算程序、办理 注销登记的公告

彝良县童晨幼儿园 (统一社会信用代码: 52530628MJT363575P)因无生源,现启动清算程序,办理注 销登记。按照彝良县童晨幼儿园章程规定,需召开理事会 及会员代表大会进行表决,但由于本幼儿园理事难以召集, 无能力召开上述会议,现就拟启动清算程序、办理注销登记 事项进行公告。本幼儿园理事对此有异议的,请于本公告 发布之日起45日内向本园反馈。逾期未有反馈的,本园将正式启动清算程序。

法定代表人:陈露

联系申话:15925525020

彝良县童晨幼儿园 2023年7月7日